

SZELEKTALJAK az északafrikai alijját

Elijahy képviselő tegnap szótartott a Kneszetben, hogy az Izraelben élő északafrikai olék hozzátartozóit nem engedik alijjáznani, ami ellentétben áll az állam történelmi küldetésével. Rokách belügyminiszter válaszbeszédében kijelentette, hogy az északafrikai alijja szelektációjának kérdése a kormány és a Szochnut

által létesített közös bizottság napirendjén szerepel és amennyiben ezek az északafrikai zsidók alijjáznani kívánnak, a hazatérési törvény alapján azt bármikor megtehetik. Nem lehet azonban követelni az államtól, hogy munkaképtelen és krónikus betegségben szenvedő embereknek korlátlan számban való beengedését.

Különös bonyodalmak két német fiatalember látogatása körül

Részletesen beszámoltunk arról, hogy Thomas Harlan, a hírhedt náci filmrendező fia, barátja társaságában néhány hét óta Izraelben tartózkodik. Az a hír, hogy két német fiatalembernek beutazási vizumot adtak és megengedték, hogy Izraelben filmezzenek, országserzet nagy megrökönyödést keltett. A külügyminisztériumban ezzel kapcsolatban azt a felvilágosítást adták, hogy a konzuláris osztály dr. Náchum Goldman kérésére adta meg a két németnek a beutazási vizumot. A párisi Rotschild család tagjai — mondották — szintén intervénáltak a külügyminisztériumnál a fiatalemberek vizumügyében. Thomas Harlan, kinek apja a Jud Süss című filmet rendezte, kijelentette, hogy sajnálja az edesapja és az egész német nép által elkövetett bűnököt, amit azzal akar jóvátenni, hogy filmet fog készíteni az izraeli életéről.

Első nyilatkozatában a külügyminisztérium közölte, hogy szándékában áll bizonyos számú németnek engedélyezni az Izraelbe való beutazást, mert ilyenformán akarják megszoktatni az Izraeli közvéleményt azoknak a német szakembereknek az ittartózkodásához, akik a kártérítések után beérkező gépeket fogják felszerelni. A két német fiatalember ügye közben meglepő fordulatot vett. Minthogy nem fizették ki sem a szállodai számlájukat, sem pedig a Carmel film számláját, melynek felszerelését a filmfelvételekhez igénybevételek lefoglalták autójukat. A kocsit nyilvános árverésen fogják eladni és a befolyó összegből fogják fedezni a látogatás költségeit. Ugyanakkor hatósági utasításra lefoglalták a két német fiatalember által készített filmet is.

Tegnap aztán kiderült, hogy Thomas Harlan és barátja nem hagyták el Izraelt, hanem még itt vannak. Sőt az is kiderült, hogy iraitaik eltűntek. A két fiatalember nem német utlevéllel érkezett ide, hanem török laissez passer-vel, amely a névre szölt és amelyre az izraeli külügyminisztérium konzuláris osztálya rányomta a beutazási vizumot.

A két német azt állítja, hogy iraitaik a külügyminisztériumban olyan emberek lopták el, akik tönkre akarják a két német. Ugyanakkor erősen tartja magát az a hír, hogy a két német szándékosan semmisítette meg a papírját, hogy ezáltal komplikáltabbá tegyék Izraelből való távozásukat.

Az illetékes hatóságoknál egyébként nem lehet semmi féle felvilágosítást kapni a két német jelenlegi tartózkodási helyéről. Nem akarunk nyilatkozni a két német látogatásának céljáról, sem pedig arról, hogy mit csináltak azóta, hogy izraeli földre léptek. Az illetékesek most csak arra törekednek, hogy a két németet — mindaddig amíg Izraelben tartózkodnak — megkíméljék a kellemetlenségektől, továbbá, hogy a lehető legrovidebb időn belül elűvegyék őket a határon.

RÁDIÓ

6.30: Május, — 6.45: zenélő óra, 7: hírek, 7.15: reggeli zene, 12: Jása Hefetz hanglémezei, — 12.50: háziasszonyok kívánságműsora, 13.30: hírek, 13.45: Mary Martin és Al Johnson lemezeiből, 16: zenei műsor, 16.30: zene, 17: zenei miniatűrök, — 17.30: gyermekműsor, 17.45: ifjúsági műsor, 18.15: hírek, 19: szimfonikus hangverseny, 20.24: T'nách-részletek, 20.30: hírek, 21: hegedűszámok, 23: hírességfogadás.

Párhuzamos műsor: 13.45: angol hírek, 14: francia hírek, 18.30: francia hírek, 19.30: jiddis adás, 22.15: angol hírek.

A hadsereg rádiója: 18.35: klasszikus kívánságműsor, 19.50: John Kelly énekel, 20.45: balett-zene, 21.15: tánczene.

— Nagyon érdekes, — mondta újra — de mi van, ha nem süt a nap? — Hiszen az egész csak játék — mondta Philippi, vette az órást és zsebreavágta. — Ha nem süt a nap, akkor nem működik, áll. Az ön órája is áll, Mr. Rubbel, ha nem húzza fel. — Ez igaz — mondta Rubbel, noha a hasonlat nem volt nagyon meggyőző. — Hát, szóval — mondta Philippi és olyan mozdulattal tett, mint aki búcsúzni akar — bocsásson meg Mr. Rubbel, hogy ilyen sokáig feltartóztattam, sajnálom, hogy nem akar engem utazónak felvenni. — Nem — mondta Rubbel — nekem ügyes, jömeg-jelenésű utazóra van szükségem, aki minden hájjal meg van kenve. Mondja meg saját maga, ki vásárolna magától valamit? — Ez talán attól függ — mondta Philippi félnken. — Mutassa csak azt az órást megengedem — mondta Mr. Rubbel. — De hiszen az egész egy játék — mondta Philippi — egészen haszontalan dolog és újra elővette az óratokot. — Haszontalan dolog? — Ismételte Rubbel — igen, igen, de nagyon kedves kis játék. — Ismét játszott az órával, elővette a sajátját, összehasonlította az időt — tényleg pontos — mondta.

— Sajnos már mennem kell — mondta Philippi és kezét a napóra után nyujtotta. — Hát látja, — mondta Rubbel — ha csak egy kis eladói képessége lenne, ami nélkül utazót el sem lehet képzelni, úgy észre kellene vennie, hogy tetszik nekem ez a kis zsebnapóra. A vasat addig kell útni, amíg meleg. Az órást biztosan felajánlotta volna nekem megvételre, ha, mint mondtam, ügyes eladó lenne. — De hiszen én nem akarom ezt eladni — mondta Philippi félszegen. — Ugy! — Mr. Rubbel elgondolkozott — és miért nem? — Ezek az órák nagyon ritkák — mondta Philippi. — En Európából hoztam ezt magammal. Sokba került. — Mennyibe került? — Öt dollárba — mondta Philippi. — Hát igen, ez nem olcsó — hagyta helyben Rubbel és ismét megnézte az órást. — És nem jönne magának pillanatnyilag jobban öt dollár, mint ez a játékszer, ami olyanoknak való, akiknek sok pénzük van? — Philippi nem szólt semmit csak sóvárogva nézett a napóra felé. Rubbel mosolygott, gondolkodott és újra megnézte az órást. Majd hátrahatózott a pénztárcája után nyult, négy dollárt vett ki, majd várt egy ke-

Anna Pauker visszatér?

A Newsweek című amerikai hetilap értesülése szerint valószínű, hogy Anna Pauker, volt román külügyminiszter, ismét vezető pozícióba fog kerülni. A lap úgy tudja, hogy Lavrentie Beria, a szovjet titkosrendőrség főnöke személyes megbízottat küldött Bukarestbe, hogy felülvizsgálják a Pauker Anna ellen felhozott vádakát. Biztosra veszik, hogy Paukernek sikerülni fog Beria és Malenkov előtt bizonyítani, hogy Cheorghiu-Dej vádjai minden alapját nélkülözik.

Ugyanaz a lap arról is beszámol, hogy aznap, amikor Sztálin halálának híre közétették, lázadás tört ki Szibéria egyik legfontosabb garnizonjában. A lázadás elfojtása után kétszáz katonatisztet kivégeztek és további ezer tisztelet és altisztelet, a Fekete tenger partján lévő helyőrségbe vittek, ahol katonai törvényszék fog feleltük ítékezni.

Riley utóda: Bennike dán tábornok

New-York (UP). — Dag Hammarskjöld, az UNO főtitkára tegnap közölte, hogy Vagn Bennike dán tábornok neveztek ki Riley utódjává. Bennike június 17-én foglalta el hivatalát. Riley tábornok valószínűleg június végéig tartó utóda lesz az UNO főtitkára. Bennike a dán hadsereg tábornoka, aki a dán külügyminisztérium vezetője volt.

RUTH KAUFMANN nem utazik Kopenhágába

A felsőbírósg elvetette Sznéh delegátusának felfolyamodását.

Megirtuk annak idején, hogy a demokratikus nők nemzetközi szervezetének az évi konferenciájára, melyet Kopenhágában tartanak meg, a belügyminisztérium nem adott kiutazási engedélyt Mose Sznéh baloldali pártjának delegátusa, Ruth Kaufmann számára. Az elutasított nő felfolyamodással élt a felsőbírósgához, amely utasította a belügyminisztert, indokolja meg ezt az intézkedését. A felsőbírósg utasításra megjelent a bíróság előtt J. Sáj, a belügyminisztérium alijja- és állampolgársági osztályának igazgatója, aki kijelentette, hogy biztonsági okokból ta-

Titokzatos ismeretlen áll a terroristák élén

Cohen főügyész szenzációs nyilatkozata a „vaskezü” vezéről.

A Jediot Achronot című delutáni lap munkatársa beszéltetést folytatott Cháim Kohen állami főügyéssel a „névtelen földalatti mozgalommal” kapcsolatban. Ennek a mozgalomnak az élén — mondotta Kohen főügyész — cinikus, kegyetlen, vasakaratú, hidegvérű ember áll, aki szíve mélyéből gyűlöli az államot. Ez az ember, aki különben igen jó stratégia, minden lehető módon el akarja gáncsolni a kormányt és ezért kapcsolatot tart fenn mindenkivel, aki hajlandó zavart okozni és rombolni. Ebben a „Lakol” földalatti mozgalomban valóságos és vallásellenes, kommunista és antikommunista elemeket szervezett be, akik végrehajtják a parancsnok utasításait. Az eddig leleplezett csoportok csak szórva nyert ágazatai ennek a terebélyes mozgalomnak. Maga a vezér, illetve a „centrális agy”, úgy ül az ő központjában, mint egy mérges pók és a legnagyobb hidegvérrel és lelkiyugalommal áraszt-

ja mérgét minden irányban. Arra a kérdésre, hogy bizonyítást nyert-e a kommunistákkal való kapcsolat Cháim Kohen azt felelte, hogy nincsenek konkrét, kézzel fogható bizonyítékok, viszont a dolog lehetséges.

— Lehetséges-e — kérdezte ezután az újságíró — hogy ugyanez a szerv hajtja végre — „beszivárgások” orve alatt — az izraeli lakosság elleni gyilkosságok egy részét is, de ugyanakkor sürgöti a beszivárgók elleni háborút is?

— Könnyen lehetséges, — mondta a főügyész — mert ez az ember mindenre képes. Az általa mozgósított emberek nem ismerik csak az álnevét és ezt a hatóságok is ismerik. Azt azonban, hogy kicsoda maga az ember, nem sikerült eddig megállapítanunk.

— Az a tény, hogy a szervezet rablásokat hajt végre csupán feltevéseken alapul-e, vagy a hatóságoknak bizonyítékaik vannak ezzel kapcsolatban?

— Tudjuk, hogy a szervezet rablásokat hajtott végre, legalább is két ilyen akciónál van tudomásunk. Az egyik két miemár-hásivai benzinkut ellen hajtották végre.

— Elhiszi-e Ön, főügyész, ur, hogy egyetlen ember képes meggyőzni jellemükben és módszereikben egymástól annyira különböző csoportokat, anélkül, hogy szervezeteinek neve és egységes célja volna? Talán egy izraeli Ninosenjével állunk szemben? (Nicsenjev orosz diák volt, akit kisebbszerű földalatti mozgalmat szervezett meg é ebben a mozgalomban vasfegyelmet tartott fenn. A végén elfogták és bebörtönözték, de a börtönből is ura maradt a helyzetnek, bükkö-rebe kerítette az öröket és még jó hosszú ideig vezető alakja maradt a börtönfalain kívül működő földalatti mozgalomnak.)

— Pontosan ez az — állapította meg az államfőügyész — egy olyan emberrel állunk szemben, akinek semmilyen gátlása nincsen. Az illető igen magas intelligenciával rendelkezik és tud uralkodni az emberek felett.

Az újságíró ezután a politikai rendőrség szerepéről érdeklődött a mozgalommal kapcsolatban. Kohen főügyész a következőket mondotta:

— Magától értetődik, hogy a politikai rendőrség „beépítette” a maga embereit a mozgalom különböző csoportjaiba. Ezen az uton kapjuk értesüléseinket. Meg vagyok róla győződve, hogy a

közeli napokban, módomban lesz igen értékes, új tényeket hozni a közönség tudomására.

Ma indítják az első foszfátszállítványt Olaszországba

Pénteken hajózzák be a haifai kikötőben az első 500 tonna árut tartalmazó foszfátszállítványt, amelyet a negevi bányából kísérletképpen küldenek Olaszországba. Ha az első tranzakció sikerül, úgy további, nagyobb szállítványok indulnak. Az első izraeli foszfátszállítványt a Rimon nevű izraeli hajó viszi a Velence melletti Porto-Margara kikötőbe, amely rendelkezik az ehhez szükséges felszereléssel. A foszfátot ugyanis ugyanolyan gépekkel kell leszállítani a hajóról, mint a szenet.

A foszfátot a Negevből teherautókon szállítják Haifaig, ami nagymértékben megrövidíti az árut. A Machzeve Hanegev nemzeti bányavállalat a Rimon hajóval olyan megállapodást kötött, hogy a szállítási díj éppen hogy fedezi a hajó útjának kiadásait. A Negevtől Haifaig az autószállítási költségek jóval felülmúlják a hajószállítás költségeit Haifától az olasz kikötőig.

Megkoszorúzták Marcus Dávid sírját

Washington (STA). — Az izraeli nagykövetség katonai attaséja, Herzog alezredes, tegnap a westpointi katonai akadémia temetőjében három virágkoszorút helyezett Marcus ezredes sírjára. A koszorúkat Ben-Gurion miniszterelnök, Meiklef tábornok, vezérkari főnök és Marcus ezredes izraeli barátai küldték halálának ötödik évfordulójára.

A miniszterelnök koszorújának szalagján ez a felirat volt: „Izrael népének, hadseregének és kormányának nevében hálánk és elismerésünk jeléül a nagy zsidónak és katonának. Örökké megőrizzük Mickey Marcus emlékét.”

Marcus ezredes „Colonel Stone” név alatt nagy szerepet játszott a függetlenség háború elején Jeruzsálem védelmében és felszabadításában. Az amerikai zsidó ezredes, akit katonai cselekményekért „Mickey” néven ismertek, nem érte meg a függetlenség kikiáltását, mert május 16-án Abu Gos mellett tragikus körülmények között elesett.

Jobb modort kívánnak a Kneszetben

A Kneszet háziügyi bizottságának tegnapi ülésén Sprinzák házelnök panaszt emelt Bégin Chérut-képviselő ellen, annak múlt hét szerdán tanusított magaviselelete miatt. A panasz felületi tárgyalást a jövő héten tartják meg. A háziügyi bizottság egyébként elhatározta, hogy az összes parlamenti funkciók vezetőit közös tárgyalásra hívja meg és azon kísérletet tesznek a pártok között jelenleg uralkodó feszültség enyhítésére és a szónokok parlamentárisabb viselkedése érdekében.

A háziügyi bizottság ezenkívül elhatározta, hogy meg hosszabbítja a Kneszet ülésének óraszámlát.

Beér-sevaiak és negevi jisuvok!

Tisztelettel közöljük, hogy t. vevőink könnyebbé-
gére, idő és felesleges utazás megtakarítása céljából
Beér Síván „BECHIRA” FIÓKOT NYITOTTUNK.
Rchv. KKL 49. (Mose Hirsch és Fia üzlete)
„Bechira O. K.” scripek tulajdonosainak nem kell
időt veszteniük és utazással fáradozni, mert szükségleteiket beér-sevai fiókunkban szereztetik be,
ugyanúgy, min telavivi, jeruzsálemi, haifai és petach-tikvai üzleteinkben.
A cég amerikai címe:
„O. K. SCRIPS”
120 Liberty st. New York 6, N. Y.
ÜGYNÖKSÉGEK AMERIKA MINDEN ORSZÁGABAN, EUROPA BÀN, KANADABAN és AUSZTRÁLIÁBAN.
Tisztelettel
„BECHIRA”
Matanot Lejiszráel B. M.
TEL AVIV JERUZSALEM HAIFA
Hagerser u. 13. Hamelech Dávid Elijáhu Hanavi 1.
Hess u. 20. u. 2.
PETACH TIKVA BEER SEVA
Szlor u. 15. KKL u. 49.
Ezért minden beér-sevai és negevi lakos, aki külföldről scripet kap, csakis
„O. K. SCRIP”-ET KERJEN. (9)

Délkorea még mindig ellenáll

India és Svájc vállalták a felügyeletet.
Albizottságok dolgoznak a fegyverszüneti vonal kijelölésén

Tokió (UP). A fegyverszüneti bizottságok tegnap befejezték munkájukat Panmunjomban és átadták a szót az albizottságokban dolgozó szakértőknek, akiknek a fegyverszüneti egyezmény meg hátralevő részleteit kell kidolgozni. A teljes fegyverszüneti bizottság egyelőre nem működik és csak akkor hívják ismét össze, ha a tárgyalófelek egyike ezt szükségesnek tartja.

Valószínűnek tartják, hogy a fegyverszüneti bizottságok már csak az egyezmény ünnepélyes aláírása előtt találkozhatnak, hogy hivatalosan jóváhagyják az egyezmény szövegét. Az egyik albizottságban a 200 kilométer hosszú fegyverszüneti határvonal kitűzésén dolgoznak. Kiszivárgott hírek szerint nem merültek fel komoly ellentétek a vonal kitűzése körül és ez az albizottság rövidesen befejezi munkáját.

Tegnap olyan hírek terjedtek el, hogy India és Svájc nem akarnak résztvenni a semleges felügyelőbizottságban. Az indiai kormány nem akarja katonáit annak a veszélynek kitenni, hogy a dél-koreaiak megtámadják őket. A svájci kormány felhívatalos nyilatkozatában azt mondta, hogy csak akkor vállalja a tagságot a felügyelő bizottságban, ha arra az összes küzdő felek felkérnek. Ezt Bernben úgy értelmezték, hogy Svájc szintén Délkorea ellenállása miatt akar távolmaradni a bizottságtól.

E hírekkel szemben Nehru indiai miniszterelnök tegnap este hivatalosan közölte, hogy

India elfogadja a felügyelő bizottság elnökségét,

amint megkapja mind a két fél felkérését. Nehru indiai miniszterelnök szerint Délkorea is az UNO táboraiba tartozik és az UNO felelős az indiai katonák biztonságáért. India ezer katonát küld ki a hazatérni nem akaró hadifoglyok táborainak őrzésére.

A svájci kormány amerikai nagykövete tegnap közölte, hogy Svájc elvállalja a tagságot a felügyelő bizottságban, ha mind a két küzdő fél felkéri erre. Beavatott körök szerint

az amerikai kormány erős nyomást gyakorolt Svájcra, hogy vonakodásával ne

veszélyeztesse a fegyverszünet megkötését.

A svéd kormány közölte, hogy szintén résztvesz a felügyelő bizottságban és megbízottai már útra készen állnak. Ez az akadály is elhárult tehát a fegyverszünet útjából, amelynek megkötése már csak rövid idő kérdése.

A dél-koreai kormány még mindig kitart ellenállása mellett. Szóulban tegnap cáfolták a hírt, amely szerint Syngman Rhee elnök a legközelebbi napokban Amerikába repülne. A dél-koreai parlament 12 napra félbeszakította üléseit, hogy a képviselők időközben megállapíthassák a választók véleményét a fegyverszünetről és főleg azt, hogy Dél-

Korea lakossága kívánja-e a háború folytatását.

Az UNO vesztett Kóreában?

Délkorea amerikai nagykövete Ju Csan Jang tegnap Clevelandban tartott beszédben kijelentette, hogy

Azsia nézete szerint az UNO elvesztette a háborút Kóreában.

A fegyverszüneti tárgyalások a nagykövete nézete szerint megmutatták a világnak, hogy a kommunistákat nem érte vereség, viszont a szövetségesek gyengék és nem egyesültek. A nagykövete a Kóreát segélyező szervezet gyűlésén szólt fel, amelynek elnöke dr. Milton Eisenhower, az elnök öccse, aki épp most Kóreában tartózkodik.

„Odaajándékozhatjuk ellenfeleinknek Ázsiát és Európát”?

Eisenhower állást foglal az elszigetelés ellen

Washington (UP és AFP). — Eisenhower elnök tegnap az amerikai kereskedelmi kamarák konferenciáján tartott beszédében élesen kikelt az izolacionizmus újabb megnyilvánulása ellen és kijelentette, hogy egyetlen állam sem érhet el ön-

magában teljes biztonságot. Amerikának szövetségeseire és saját katonai erejére kell támaszkodnia, amely viszont szervesen összefügg az ország gazdasági erejével. Az elnök hangsúlyozta, hogy Amerikának az UNO keretén belül kell működnie és

visszautasította az UNO ellen megnyilvánuló bírálatokat. „Sem az UNO, sem más világszövetség nem tűkröhéti vissza csak egy államnak az akaratát, vagy felfogását” — figyelmeztette Eisenhower a kongresszus tagjait, akik szankciókat akartak foganatosítani az UNO ellen, ha nem fogadja el Amerika álláspontját Kína kérdésében.

Az elnök kijelentette, hogy Amerika nem mondhat le megbízható szövetségeseiről Európában és Ázsiában.

„Ha elhagyjuk Ázsiát, ez azt jelenti, hogy átengedjük az ellenfélnek a világ lakosságának egy nagy részét, amelyet aztán támadó erők szolgálatába lehet állítani. Ha pedig Európát adjuk át, akkor megkésztesszük a támadók erejét. Oly nagy Amerika ereje, oly csekély kötelezettségei és oly jól van biztosítva jövője, hogy ilyen nagy lélekű ajánlást adhat azoknak, akik létünket és életünket veszélyeztetik?” — kiáltotta Eisenhower.

A beszéd nagy meglepetést okozott, hogy Eisenhower egy szóval sem említette a koreai fegyverszünetet.

Jizrael Cheron igazságot tesz az alvilágban

„Parasztbecsület” a Muszrara-patak medrében

A tel-avivi járásbírószágon tegnap megkezdtek Jizraél Cheron gyilkossági perének tárgyalását. Cheron május 17-én éjjel revolverrel agyonlőtte Jicchák Cohen telaviv-i rovtomultu fiatalleányt, a kivel a multban együtt követte el bűncselekményeket. A vádolt vallomásától kiderül, hogy Cheron és Cohen sok éve ismerik egymást. Több bűncselekményt követtek el együtt, majd összeveszték az egyik legutóbbi közös lopásuk alkalmával. „Cohen vette magához a pénzt, én pedig az árut és a Muszrara medrébe menekültünk. Ott bujkáltunk, amikor lövést hallottam és a golyó mellett suhant el. Bevettem magam a vízbe és hátranzve

láttam, hogy Cohen lőtt rám. Sikertült elmenekülnöm, de a rendőrség elfogott. Mikor óvadék ellenében szabadlábra helyezték, Cohen tagadta, hogy rámlott volna, de a pénzből sem adott ide semmit, mert azt mondta, hogy elköltötte.”

Cheron a továbbiakban elmondta vallomását, hogy egyedül követett el ezután lopásokat. Cohen felajánlotta, hogy ő átveszi a lopott holmit. Később a börtönbe kerülve, megtudta, hogy Cohen beugással is foglalkozik. Mikor szabadlábra került, újra felkereste Cohen-t és felelősségrevont. Megállapodtak abban, hogy fegyveresen fognak találkozni a Muszrara völgyében és leszámolnak egymással. — Cheron megjelent a tárgyaláson, Cohen azonban távol maradt. „Ekkor megéreztem, hogy éjszaka fog felkeresni és meggyilkol engem” — mondotta Cheron.

Aznap este Cheron mozi-ban volt, majd hazatért és várta Cohen látogatását. Ez azonban nem jött, mire Cheron megtöltötte revolverét és elindult Cohen lakására. Volt bűntársa a ház mellett az udvaron aludt. „Felkeltettem, megkérdeztem, beismeri-e, hogy ő lőtt rám a Muszraranál és ő ezt beismerte. Ekkor valamit elő akart húzni a párnája alól, mit én löfvegyernek hittem, mire többször rálöttem. Az egyik lövés a fején találta és biztos voltam benne, hogy meghalt.”

Cheron ezután részletesen ismertette menekülését, amelynek során három taxit rabolt el és a sofőröket is meggyilkolta, míg végül 28 órai üldözés után az Emekben elfogták.

— Titkosított autó. Jochanan Adler, aki a Jád Eljahu városrészben lakik, jelentette a rendőrségnek, hogy kedden este 8 órakor a La Guardia és a Hámászger u. sarkán haladt, amikor egy „Peugeot” típusú autót haladt el mellette, amelyből néhány lövést adtak le. Az autó ezután eltűnt a Hagra utca felé. A feljelentő nem tudta megadni a lövöldöző autó számát.

* GERGYLY MARTA írta a „Világvárósi Regények” friss számát. Címe: „Földi paradicsom”. 130 pruta.

Miért jött Bohlen Molotovnál?

Moszkva (AFP). Az amerikai nagykövetség tegnap közölte, hogy Charles Bohlen nagykövetnek a mult héten Molotov külügyminiszternél tett látogatása alkalomával azoknak az amerikai polgároknak az ügyében interviuált, akik még a világháború alatt orosz lányokat vettek feleségül. A Szovjetunió eddig ezektől az asszonyoktól és gyermekeiktől a leghatározottabban megtagadta a kiutazási engedélyt és nem engedte, hogy Amerikába utazzanak, ahová férjeik már évek előtt visszatértek. Bohlen közbenjárása eredményes volt. A szovjetkormány megadta a kiutazási engedélyeket.

Angol körökben most azt remélik, hogy hasonlóan fognak majd eljárni angol polgárok feleségeivel szemben is, akiknek száma sokkal nagyobb.

Stevenson Ejlátban és Beér Séván

Adlai Stevenson, az amerikai demokrata párt vezére és volt elnökjelöltje tegnap Ejlátból visszatérve, kijelentette, hogy Beér-Séván és Kolkol miniszterelnökségi osztályfőnök társaságában megtekint-

tette a város nevezetességét. Előbb a múzeumot látogatta meg, majd Tuvialha polgármester végigkísérte a vendégeket az óvárosban és az új városrészekben.

FRANCO SPANYOLORSZÁGA 125 MILLIO DOLLÁRT KAP

Eisenhower ragaszkodik a külföldi segélyprogram jóváhagyásához

Washington (UP). — Eisenhower elnök tegnap konferenciára hívta a Fehér Házba a kongresszus költségvetési bizottságának vezető személyiségeit. A megbeszélésen Foster Dulles külügyminiszter, valamint Harold Stassen is résztvettek és közölték a képviselőkkel, hogy a kormány ragaszkodik a külföldi segélyprogram jóváhagyásához. A kongresszus körében ugyanis oly javaslatok hangzottak el, hogy el kell halasztani Eisenhower 5400 millió dolláros segélyprogramjának jóváhagyását, amíg a koreai fegyverszünet megkötése alapján kibontakozik az új helyzet.

A Fehér Házban tartott megbeszélés alapján a szenátus külügyi bizottsága tegnap már jóvá hagyta a segélyprogram nagyrésztét. Két pont még függőben maradt: az egyik a baráti államok megerősítésére szolgáló 310 millió dolláros segélyösszeg, a másik pedig a Kórea újraépítésére szánt segély. A kongresszus körében hangsúlyozták, hogy a koreai segély megszavazását tárgyi okokból halasztották el s ez nem függ össze Rhee kormányának magatartásával.

val a fegyverszünet kérdésében.

A segélyprogram 143 millió dollárt irányoz elő a közkeleti és afrikai államok gazdasági megsegítésére és ezenfelül 194 millió dollárt „különleges gazdasági segélyre”. Az Atlanti szövetség államai 2100 millió dollár összegű közvetlen katonai segélyt kapnak. Az indiai háború céljaira már megszavaztak 400 millió dollárt.

Izrael ügyét még nem tárgyalták.

A szenátus külügyi bizottsága egyébként tegnap jóvá hagyta a kormány javaslatát, hogy 125 millió dollárt utaljanak ki Spanyolországnak gazdasági és katonai segély címén a már a múlt évben megszavazott segélyösszegekből. Spanyolországnak eddig nem folyósították a segélyt, mert nem jött létre a megegyezés a katonai támaszpontok kérdésében, amelyeket Amerikának követelt Spanyolországtól. A segély jóváhagyása annak a jele, hogy most már meggyeztek a támaszpontok kérdésében.

Orosz nagykövet Bécsben

A zónák közötti ellenőrzés megszüntetése után békeszerződést remélnék az osztrákok.

Bécs (AFP). Az osztrák kormány körében tegnap nagy örömet váltott ki a Szovjetunió határozata, hogy új ausztriai főmegbízottja E. Illicev, egyuttal a Szovjetunió ausztriai nagykövete lesz. A nyugati nagyhatalmak már régen nagyköveteket neveztek ki katonai főmegbízottai helyébe. Illicev hivatalos diplomata, aki azelőtt a Szovjetunió kelet-németországi diplomáciai küldöttségének élén állott.

Az osztrák kormány változtatás nélkül Klement Wildnert, a külügyminisztérium politikai osztályának vezetőjét küldi nagykövetként Mo-

skvába. Az oroszok két nap előtt megszüntették az ellenőrzést a szovjetzóna és a nyugati hatalmak felügyelete alatt álló terület között és azóta teljesen szabad a forgalom az ország két része között. A négy nagyhatalom képviselői már 1946-ban elhatározták az ellenőrzés megszüntetését, de a Szovjetunió csak most hajtotta végre ezt a határozatot.

Osztrák politikai körökben azt remélik, hogy a Szovjetunió megváltozott magatartása folytán sor kerülhet közlebről a békeszerződés aláírására is.

Foster Dulles és az arab menekültek

(Elsődoldali cikk folytatása)

vánják, a kormány hajlandó beleegyezni, hogy a bizottságban megtagadják Dulles amerikai külügyminiszter nyilatkozatát, amely nyíltan az Izraél érteit. A jövő héten a külügyminisztérium költségvetési vitája alkalmával, lehetősége lesz a Ház összes képviselőinek, hogy véleményüket nyilvánítsák a külpolitikai kérdésekben. Kérte, hogy halasztsák el a vitát a Chérut és a kommunisták javaslata felett. A Ház elfogadta Sáret javaslatát.

Előzőleg Menachem Begin (Chérut) idézeteket olvasott fel Dulles külügyminiszter sokat vitatott beszédéből. Az arab menekültekről szólva, kijelentette, hogy azok nem menekültek, hanem szökevények, minthogy a háború idején kísérletet tettek elpusztításunkra, s éppen ezért nincs semmiféle lehetőség arra, hogy ezeket visszafogadjuk. Hangoztatta, hogy nincs a világon olyan követelés, ami megelőzné a zsidó nép tulajdonjogát Jeruzsálemre és kifogásolta, hogy Dulles amerikai külügyminiszter nem ismeri el Izraél jelenlegi határait. Javaslotta, hogy a Kneszet határozatilag tiltakozzék John Foster Dulles nyilatkozata ellen.

Willner (kommunista), aki szintén vitát követelt az amerikai külügyminiszter beszédéről, azt állította,

hogy ez a beszéd a zsidó-arab ellentétek szítását szolgálja és előmozdítja a véres határmenti incidenseket. Vádozta a kormányt, hogy teljes izolációba juttatta Izraélt, a nemzetközi politika arénájában.

Washington (AFP). — Aba Even nagykövet tegnap az amerikai külügyminisztériumban felkereste Byroade államtitkárt, a közkeleti ügyek vezetőjét. A nagykövet egy óra hosszat tárgyalta az államtitkárrel, akiktől felvilágosítást kért Foster Dulles külügyminiszter nyilatkozatának egyes pontjairól. Aba Even közölte, hogy a beszélgetés alatt világosabb képet nyert Dulles külügyminiszter nézeteiről és most pontos beszámolót küld kormányának. — A nagykövet nem volt hajlandó elárulni a beszélgetés részleteit és csak annyit mondott, hogy a megbeszélés kiterjedt az összes közkeleti kérdésekre, amelyek Izraélt érintik.

Beavatott körök szerint Aba Even és Byroade beszélgetése főleg a palesztinai menekültek kérdése körül forgott. Állítólag Foster Dulles külügyminiszter fel akarta kérni az izraeli kormányt, jelentse ki hajlandóságát bizonyos számú arab menekült visszafogadására. Aba Even kijelentette, hogy a külügyminiszter javaslata nem reális. Az izraeli kormány már „három év előtt az akkori amerikai kormány kérésére kijelentette, hogy

hajlandó visszafogadni száz-ezer arab menekültet, ha az arabok békét kötnek. Az arab államok azonban akkor visszautasították a beke-

jobbot, mire az izraeli kormány visszavonta ajánlatát. Even nagykövet szóváltott Foster Dullesnek azt a kijelentését is, hogy a Jarmuk folyó vizét Transzjordánia öntözésére kell felhasználni. A nagykövet kihangsúlyozta, hogy Izraél mindig hajlandó volt kölcsönös megegyezésről tárgyalni, de ez nem talált megértésre az araboknál. Izraél most nem járulhat hozzá, hogy egyoldalúan döntsék el ezt a fontos kérdést.

Összkomfortos, 2-szobás lakás, értékes bútorokkal, márkás festmények — kristályok perzsaszőnyeg, egyebek, azonnal beköltözhető, 4500,- fontért átadó. — Szeperálva is. „6/13” Uj Kelet, Haifa, Shapira 13. K1728

Apróhirdetések

SZEMFELSZEDŐGÉPET keresek megvételre. Haifa, Szokolov u. 6. (Herzl 69. sarok.) A1442

Jeruzsálemi költségnövekedés az Eggeddel szemben. Jávec utcában. Hírelhíreket is felvesz az ÚJ KELET részére.

HARISNYA-SZEMFELSZEDŐGÉPET keresek megvételre. Haifa, Szokolov u. 6. (Herzl 69.) A1442

Felszabadították a szőlőt, paradicsomot és szárazhagymát

Megjelent az első szőlő a piacon

Az iparügyi minisztérium ma közölte, hogy a szőlő, valamint a szárazhagyma és paradicsom ár-ellenőrzését megszüntették, tekintve azt, hogy a jó termés ellenőrzés nélkül is biztosítja a piac zavartalan ellátását. Az ár-ellenőrzés megszüntetése után is érvényben marad a kormány és a termelők közötti megállapodás, mely szerint bizonyos zöldségfajtáknál garantálják az árminimumot.

Az utóbbi hetekben különböző zöldségfajtákból nagy feleslegek gyűltek össze,

amelyeket nem lehet értékesíteni. Az értékesítő szervezetek (Tnuva, Tene) utasítására másodosztályú spárgatököket nem küldenek többé a piacra. A termelőkkel ugyanis közölték, hogy semmit sem fognak érte kapni.

Azóta a másodosztályú spárgatököket takarmányként adják el tonnáként 10 fontos áron. A konzervgyárak néhány nap óta felvásárolják az uborka-főlöszökeket. Az ár kilónként 100—120 pruta körül mozog. A melegek folytán beérnek a nyári zöldfőzélék és számitani lehet arra, hogy a paradicsom ára a héten lényegesen le fog menni. A burgonyában is a kínálat túlhaladja a keresletet. A fűművelésügyi minisztérium intézkedése folytán a feleslegeket hűtőházakban fogják tárolni.

Tegnap egyébként megjelent az első szőlő a piacon. Ezen a héten a Jordán völgyből, ahol a legkorábban érke be a szőlő, naponta 100—150 ládat hoznak a piacra. A jövő hét elejétől kezdve azonban egyre nagyobb mennyiségű szőlőt fognak felhozni. Rendes években az izraeli primörszőlő, a Csaba gyöngye, már május második felében érke be, ezúttal azonban a hűvös időjárás miatt, csak június második hetében szedték le az első szőlőt.

* Olvassa el Gervai Sándor izgalmas portréját a jubiláló Halmi Józsefről. Megjelent a HATIKVA legújabb számában. — A „Jugoszláv zsidóság tragédiája” folytatása képekkel — és sok szenzációs írás a HATIKVA-ban. A HATIKVA világlap, a HATIKVA az ön lapja. A1420

* Vegye meg szombatira a „Népiünk”-et. Erdemes! — A „NÉPIÜNK” mindenütt kapható. A1448

* Idur Hatalmud. A belligyminisztérium 1094/99/12540. sz. rendeletével engedélyezte az „Aguda Leidur Hatalmud Ulecheker Hatorá Sebnaj Pe” egyesületet, amely a Sebnaj Pe és Huzsátrál társulat kiadását tűzte ki céljául. — Az egyesület címe: Tó Aviv. Pater-son utca 3., Jád Eljahu. A1437